

改善工农关系 确保生产安全

西铁分局咸阳桥工段开展各种促进工农团结的有益活动

5月29日晚，在咸铜铁路泾河桥头咸阳桥工段四队住地上，正在进行着一场有工人和附近村民参加的篮球赛。

原来，咸阳桥工段施工驻地的材料经常被当地一些不法分子盗拿回家，段上曾采取了一系列措施，但收效不大。

火，很快将火扑灭，村民们感激地说，还是工人同志好哇！村民们看到工人们施工很辛苦，主动送去一些瓜果、蔬菜，职工们总是如数付钱给村民。

评议干部要严肃有效

·陈仲武 华山·

如何克服在民主评议干部中存在的“评归评，干归干，评议之后就完”的现象，从而保证评议工作的严肃性和有效性？

省兴平化肥厂工会的经验有：一、要在认识上把民主评议干部当成贯彻《企业法》的一个重要措施，从而保证了评议干部这一活动的严肃性和法律地位。

二、在具体作法上注意联系本企业的实际，形成“兴化”的特色，克服了一般化工作方法。其中关于评议方式，他们根据层次差别和承受能力分为三种。

三、把评议干部和整改结合起来。评议干部的目的不在于改进干部作风和推进工作，而不是摆摆样子。



本版编辑

柳江河

对其他干部，也要求根据职工意见重新修改和填写整改方案，修订努力目标。对涉及全面的职工意见和提案，有关人员也要负责落实到位。

兴平化肥厂工会在评议干部问题上的作法不仅促进了干部作风的转变，有利于改进工作，同时，也使广大职工经受了一次有关贯彻《企业法》、认识和自我价值的教育。

(本文作者单位：省兴平化肥厂工会)

咸阳市决定试行政府与工会联席会议制度

通过正常渠道得到及时反映和解决。

通知要求，市政府有关部门和县区政府在制订涉及职工切身利益的经济、社会发展计划

及重大决策时，在制订劳动、工资、社会保障、物价、住房等规章制度时，都应有相应的工会组织参与协商；政府设立的工资、劳动、

物价等关系职工利益的专门机构，建立健全劳动仲裁机构，都应有工会参加；在执行职工退休养老和医疗保险等制度中，应听取工会意见

并接受其监督；政府和企业主管部门要自觉维护《企业法》规定的工会、职代会的各项职权，充分发挥工会的民主参与和社会监督作用。

(咸 功)

安塞县委与工会代表对话

5月18日，安塞县委副书记田忠延代表县委、县政府与工会代表进行了对话。

参加对话的工会代表共有五十多人。代表们围绕工会专兼职干部待遇问题、工会拨交经费问题及维护职工的合法权益等提出了十多个问题和建议。

在谈到一些企业工会专兼职干部政治、经济待遇低的问题时，田忠延同志说，要按照省、地有关规定，给予相应的待遇。

在谈到提高工会的地位时，田忠延同志说，今后各级招标委员会都要有工会代表成员参加。工会要理直气壮地维护职工的合法权益，要理直气壮地参加企业民主管理，发挥职代会的作用。

(赵连胜)



打桥牌是陕西汽车齿轮厂职工比较喜爱的体育活动之一。为了提高技术，厂领导拿出上等奖给他个人四百元，赞助厂工会搞了一次桥牌比赛。图为比赛现场。姚治川摄

“黑脸包公”周忠德

前年春天，井底一个作业的掘进头穿通了老巷道，大量瓦斯涌进工作面。老周得知后，立即带了一名瓦检员赶到现场检查。

老周有一句口头禅：“宁叫职工骂着走，不叫家属哭着来。”有一个采煤队的工人违章放炮，被老周发现了，他赶紧认错，再三保证下不为

例，满口答应换成成长炮线。不料老周离开不到5分钟，采掘面就传来炮声，显然用的还是短炮线。老周听了，立即返回工作面，当众宣布撤销放炮员，收回操作证，勒令其停工检查，并按规定给予降一级工资的处分。

两年来，老周领导的群监站共消除各类隐患5735处，有效降低事故等级12次，制止严重违法145人次，下达重大隐患停产通知书23份，消除重大瓦斯事故1起，并积极配合各级工会开展形式多样的安全教育活动，赢得了全矿上下的尊敬和信赖。

今年5月，老周被评为陕西省工会劳动保护先进个人。最近整理



西北国棉一厂工会于5月16日至20日邀请了省内本系统兄弟厂家的17名省级操作技术标兵、能手来厂进行操作技术表演及交流活动。图为省级技术标兵、1988年度陕西省纺织系统细纱挡车工第一名马琳同志在表演细纱挡车操作技术。王全世摄

下石节煤矿工会井口群监站 进入安全工作先进行列

铜川矿务局下石节煤矿工会井口群监站，在查隐患、杜绝事故方面取得显著成绩，先后受到全国煤矿地质工会和陕西省总工会的表彰。

在该站成立之前，矿上事故频繁，1987年，在短短9天里，就连续发生了三起死亡事故，死亡率每百万吨高达24.4人，影响了全矿经济效益和职工积极性。

汉中职工物价站一季度查处违价案95起

汉中市职工物价监督检查站为了维护消费者利益，一季度查处有关违反物价和计量法令的案件95起，罚没收款达1.2万元。

今年以来，汉中市职工物价监督检查站积极主动地深入市场，开展物价监督活动。一季度，他们对国营、集体、个体门店和集贸市场中的商品价格、计量等检查720人次，对一些违法者采取了措施，从而受到群众欢迎。

(朱智勤)

▲宝鸡市总工会5月22日召开企业利益共同体教育研讨会。(牛毅)

▲华县农垦柳枝造纸厂近日成立钓鱼协会，将在沟洛水库进行为期一年的垂钓活动。(魏新文)

▲西安机务段工会5月份以来开展“怎样当好企业主人”的演讲活动。(陈安华)

▲宝鸡机务段运转车间工会主席金辉积极撰写工运论文，三年来，共撰写论文、调查报告五篇。(何仲育)

